

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A jelölt témaválasztása időszerű, a vizsgált téma a világhatalmi az európai és az orosz folyamatokkal kapcsolatos és azok tudományos igényű szakmai feldolgozása szempontjából különösen fontos. A bizottság figyelemreméltónak tartja a jelölt azon törekvését, miszerint az elemzések felhasználásával, valós világpolitikai problémákra keresi a választ. A reál folyamatok elemzéseivel kíván prognózisokat készíteni. Korszerű elemzési és egyedi eljárási módok felhasználásával tisztázza a vizsgált kérdésekre adható válaszokat. Az értékelhető tendenciákat veti össze a biztonságelméletek tételeivel és ad alátámasztott magyarázatokat a várható fejleményekre.

A szerző kutatómunkája során elsősorban külföldi szakirodalom széles skálája mellett saját, hosszabb tanulmányutjai során tudatosan gyűjtött ismereteit is felhasználva érte el tudományos eredményeit, ezáltal megalapozott, újszerű megvilágításba helyezi a vizsgált térséget.

A téma felépítése jól támasztja alá a mondani való tartalmi kérdéseit. Az elvégzett vizsgálatok meggyőzőek és megalapozzák a tudományos eredményeket. A források kezelése szakszerű, jegyzetapparátusa példás, de rögzítése helyenként vitatható. A jelölt bizonyította, hogy a témában mélyreható ismeretekkel rendelkezik, képes azokat rendszerezni, elemezni, tudományos módon feldolgozni, és a gyakorlatba átültetni. A jegyzetek lehetőségei felhasználásával egyes kérdéseket közérthetőbbé tehetné volna, a terminológiában kisebb pontatlanságok voltak.

Az értekezés mind formailag, mind pedig tartalmilag megfelel a Doktori Szabályzatban meghatározott követelményeknek. A jelölt a nyilvános vita során bizonyította a téma átfogó ismeretét, a kérdésekre lényegi válaszokat adott, amelyeket a feltevők elfogadtak. A bizottság fontosnak ítélte meg, a az egyedi módszer kialakítását, amellyel korszerű módon vizsgálta a sajátos politika földrajzi kérdéseket és a hasznosítható ismeretek oktatási felhasználásának lehetőségét.

A bírálóbizottság a jelölt új tudományos eredményeinek ismeri el:

1. Magyarországon elsőként készítette el magyar nyelven a Kalinyingrádi Terület átfogó elemzését, erre alapozva bizonyította, hogy stabilitása fontos szerepet játszik mind a balti térség, mind Európa biztonságában.
2. Bizonyította, hogy a Kalinyingrádi Terület megváltozott geostratégiai helyzete, mind az oroszországi, mind pedig a nemzetközi integrációk szempontjából stratégiai jelentőségű marad.